

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 54 (9645)

6 июля 2010 года, вторник



■ 8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности ■

Официально

## Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с Днём семьи, любви и верности.

Этот замечательный праздник учреждён в честь православных святых Петра и Февронии, чья совместная жизнь стала высоким примером супружества для многих поколений россиян.

Во все времена люди стремились сберечь тепло домашнего очага, которое согревало детей и родителей взаимной любовью, уважением и взаимопониманием. Семейные ценности – основа нравственного развития общества и социальной стабильности государства. И сегодня для многих они являются главным жизненным ориентиром.

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, верной любви и большого счастья.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

## Уважаемые мосальчане!

Искренне поздравляем вас с праздником – Днем семьи, любви и верности.

Семья для каждого из нас является самым ценным, святым и главным в жизни.

В семье мы находим поддержку и помощь близких, которые всегда готовы понять, простить, разделить радость и горе.

Желаем всем семьям здоровья, успехов, счастья, любви, благополучия, добрых взаимоотношений.

Е. РАЗУМЕЕВА, глава  
МР «Мосальский район».  
П. СУСЛОВ, глава администрации  
МР «Мосальский район».

## Назначения

Распоряжением губернатора области Александр Анисеев, занимавший ранее должность заместителя городского головы Калуги, назначен министром образования и науки Калужской области.

## На планерке у губернатора

28 июня губернатор Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Подводились итоги заседания совета Центрального федерального округа, состоявшегося на минувшей неделе в Костроме.

Анатолий Артамонов подробно остановился на направлениях, требующих особой концентрации внимания областных и муниципальных органов власти. Он, в частности, отметил успешный опыт ряда регионов ЦФО по созданию доступной среды для инвалидов, организации центров здоровья в общеобразовательных учреждениях, применению энергосберегающих технологий в жилищном строительстве, а также переселению граждан из ветхого жилья не только в многоэтажные, но и в малоэтажные дома – как в сельской местности, так и в городах.

Министерству труда, занятости и кадровой политики области Анатолий Артамонов поручил координацию работы, связанной с целевым направлением абитуриентов на учебу по дефицитным специальностям и привлечению в область специалистов востребованных профессий.

Возвращаясь к проблеме нехватки узнаваемых брендов области, губернатор предложил детально изучить возможности города Медыни как центра российского пчеловодства. Руководству отраслевого ведомства он рекомендовал представить конкретные предложения по организации и проведению здесь в конце лета этого года Всероссийского праздника меда.

В числе текущих вопросов обсуждалось положение дел в АПК, а также подготовительные мероприятия к осенне-зимнему отопительному периоду 2010–2011 годов.

Говоря о необходимости привлечения в регион федеральных финансовых ресурсов по различным направлениям, Анатолий Артамонов рекомендовал отраслевым министрам обратить особое внимание на повышение эффективности взаимодействия с министерствами и ведомствами российского Правительства.

## Дипломы молодым врачам

28 июня губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в церемонии вручения молодым врачам дипломов об окончании интернатуры в лечебно-профилактических учреждениях региона и профессиональных сертификатов.

Их получили около ста врачей-интернов, которые по направлению области обучались в медицинских вузах Москвы, Смоленска, Рязани, Ярославля и других городов. Среди них представители самых востребованных в регионе специальностей – терапевты, педиатры, хирурги, инфекционисты, акушеры-гинекологи.

Приветствуя молодых специалистов, Анатолий Артамонов поблагодарил их за то, что местом своей будущей работы они выбрали лечебно-профилактические учреждения нашей области. Он выразил надежду на существенный вклад новых профессионалов в реализацию программы развития здравоохранения и совершенствование оказания медицинской помощи населению региона.

## Новый финский проект стоит 20 миллионов евро

29 июня в Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в церемонии подписания инвестиционного соглашения между Правительством Калужской области и финской компанией «АО Рани Пласт АБ» о строительстве завода по производству упаковочной полиэтиленовой пленки «Рани Пласт».

Новое предприятие разместится на площадке единственного в регионе частного индустриального парка «И-Парк Лемминкяйнен» в п. Воротынск Бабынинского района. Инвесторы планируют вложить в проект 20 миллионов евро. Продукция завода предназначена для реализации на российском рынке.

В ходе встречи Анатолий Артамонов отметил устойчивую положительную динамику развития отношений нашей области с Финляндией и выразил уверенность в том, что реализация данного проекта будет способствовать дальнейшему расширению взаимовыгодного сотрудничества калужского региона с финскими деловыми партнерами.

Управление по работе со СМИ

администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте

областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## В Законодательном Собрании Калужской области

## В Калугу за опытом

24 июня Законодательное Собрание Калужской области посетила делегация Орловского областного Совета народных депутатов во главе с заместителем председателя комитета по экономической политике, предпринимательству и собственности Виталием Утешевым.

Визит орловских парламентариев состоялся по просьбе председателя областного Совета народных депутатов Ивана Мосякина и связан с подготовкой депутатских слушаний на тему «Законодательное обеспечение модернизации и инновационного развития экономики Орловской области», в рамках которой ор-

ловчане решили изучить законотворческий опыт нашего региона в сфере инноваций и модернизации экономики.

Заместитель председателя Законодательного Собрания Галина Донченкова рассказала гостям об основных направлениях деятельности нашего областного парламента, акцентировав внимание орловских депутатов на законодательное обеспечение деятельности в сфере экономики.

Эту же тему продолжил председатель комитета по экономической политике Андрей Перчян.

В министерстве экономического развития области состоялось совещание

по вопросу законодательного обеспечения модернизации и инновационного развития экономики нашего региона.

Большое впечатление произвело на орловчан посещение нескольких промышленных предприятий, расположенных на территории технопарка «Грабцево», а также бизнес-инкубатора «Материалы и компоненты электроники» в Калуге.

По итогам своего пребывания на калужской земле Орловские депутаты выразили желание использовать опыт нашего региона в своей дальнейшей работе.

Информационно-аналитическое управление.

## Заготовка кормов

## Горячая пора сенокоса

«Сколько себя помню, – все время занимался сельским хозяйством». С этих слов началась моя беседа с главой КФХ «Вагин» и председателем комиссии Районного Собрания по агропромышленному комплексу Вагиным В.В. Валерия Викторовича мне посчастливилось застать на заготовке сена, где он, как рачительный и строгий хозяин, контролировал этот трудоемкий и важный процесс. Вся жизнь Вагина В.В. связана с работой на селе. И вот уже который год Валерий Викторович трудится, как говорится, на себя; его крестьянско-фермерское хозяйство занимается заготовкой и продажей сена, выращиванием и реализацией зерновых, а в зимнее время – продажей пиломатериалов и дров населению.

На поле слева от деревни Устюха механизаторы КФХ «Вагин» на тракторе МТЗ произвели покос разнотравья на площади в 40 га. Как отмечает Валерий Викторович, у него работают профессиональные и старательные трактористы. Под пристальным вниманием опытного механизатора Королева В.А. трудятся практиканты ПЛ-31 Иванов Владимир и Бредихин Василий. Вагин В.В. пояснил, что ими выполняются несколько операций: рано утром идет покос травы, после этого механизаторы с помощью навесного оборудования ворошат ее, чтобы она лучше просохла. А уже после обеда сгребают сено в валки и прессуют.

Косит Валерий Викторович и поля возле деревни Дашино. На 3 июля скосено уже около 130 га многолетних трав. Как замечает глава КФХ, благодаря хорошей погоде заготовка сена находится в самом разгаре и будет продолжена до начала уборки урожая (примерно через месяц). Каждый день

идет прирост заготавливаемой продукции. В прошлом году крестьянско-фермерским хозяйством было заготовлено 450 тонн сена, 250 из которых было продано ООО «Золотое Руно-Мосальск». В этом году, к сожалению, сено им не требуется. Зато уже договорились с Валерием Викторовичем о поставке кормов в КФХ «Кавлашвили». Валерий Викторович надеется собрать неплохой урожай. Вообще Вагин В.В. одним из первых приступает к заготовке кормов, как впрочем и к посевной. В этом году им посажено 107 га зерновых, из них озимая пшеница занимает 32 га, а остальная площадь – овес.

– Конечно, – отмечает Валерий Викторович, – заниматься сельским хозяйством непросто. Цена на сено уже несколько лет держится на одном уровне, а стоимость зерна даже снижается. Про дороговизну обслуживания старенькой техники и ГСМ и говорить не хочется. На одно дизтопливо с начала посевной уже израсходовано более 80 тыс. рублей. О покупке новой высокопроизводительной сельхозтехники лучше и не мечтать. Работ-

аем на том, что есть. Например, на весное оборудование преимущество самодельное. Но, вопреки трудностям, работать на земле будем продолжать. Ее необходимо обрабатывать, даже если рентабельность сельхозпроизводства невысока. Иначе она зарастет бурьяном и кустарником буквально на следующий же год. Выручает Валерий Викторович в нелегком труде агрария его целеустремленность, упорство и большой жизненный опыт. Сбыт продукции растениеводства налажен, поэтому деятельность крестьянско-фермерского хозяйства «Вагин» достаточно успешна.

На вопрос «что заставляет безусытанно трудиться?», Валерий Викторович ответил, что не видит себя нигде, кроме как в сельском хозяйстве. «Сидеть на пенсии я не собираюсь, да и стареть не хочется. Пока человек работает и ведет активный образ жизни, он чувствует, что живет и возраст его не беспокоит. Поэтому я и дальше буду заниматься любимым делом и трудиться над возрождением районного АПК».

В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.



# Мир вашему дому

## Юбиляры

## Блиц-опрос

### Бесценный дар

8 июля отмечается День семьи, любви и верности. У каждого в этот день есть возможность немного задуматься, а что такое для него семья, верит ли он в любовь и есть ли в сердце такое великое чувство, как верность. Семья – самый бесценный дар. Только она поможет выдержать любые испытания, только в окружении близких человек сможет в полной мере ощутить покой и защищенность. Любовь же то чувство, что сопровождает нас в течение всей жизни. Любовь к матери, любовь к Родине, к музыке, какому-то занятию – у любви много разновидностей, но сущность одна – острая необходимость, потребность в ком-то или чем-то. Чудеса же исключительной верности показали святые благоверные Петр и Феврония, в честь которых и назван этот день.

В районе и области уже несколько лет подряд существует прекрасная традиция – особо отмечать супружеские пары, прожившие в браке 50 лет, – золотых юбиляров. В один из знаменных летних дней мы вместе с заведующей районным отделом ЗАГС Трубниковой Л.В. шли в гости к Кузиным Борису Константиновичу и Людмиле Николаевне. А по дороге разговаривали о незыблемых семейных ценностях: верности, уважении, поддержке. Лариса Васильевна отметила, что, к сожалению, достаточно часто молодые пары вступление в брак не рассматривают как очень важный, ответственный поступок. Женятся, а через некоторое время с той же легкостью разводятся, даже не пытаясь сохранить семью, не осознавая серьезности решения.

А что же наши юбиляры? Отворив калитку, мы попали в маленький, но ухоженный дворик, где всему – свое место, а затем прошли в не менее уютный дом. Трубникова Л.В. поздравила Кузиных Бориса Константиновича и Людмилу Николаевну с 50-летием совместной жизни, вручила букет, Благодарственное письмо губернатора области Артамонова А.Д. и зачитала теплые строки поздравления, вызвавшие у юбиляров слезы.

Семью Кузиных судьба направляла в разные точки страны, пока 15 лет назад, выйдя на пенсию, они не приехали в Мосальск, поближе к дочери. Оба работали в металлургии, правда, Людмила Николаевна больше находилась дома – так сложились обстоятельства. Двум людям, однажды встретившимся, полюбившим друг друга и решившим соединить судьбы, немало пришлось испытать в своей совместной жизни – разлуку, лишения. В самом начале совместного пути Бориса Константиновича на три года призвали в армию, а его молодая жена с семимесячной малышкой на руках осталась совершенно одна без средств к существованию. Сколько же писем они тогда написали! Как же страдал, метался в поисках выхода из положения глава семейства!

Судьба постоянно подкидывала им трудные задачки, словно проверяя на прочность. Поскольку выросли они в семьях учителей – строгих, иногда даже жестких, принципиальных, но справедливых, то сломить их было невозможно.

Вырастили двоих детей – дочь и сына, сейчас радуются успехам



пятерых внуков и нянчаться с правнуком. А радоваться дедушке и бабушке есть чему: все внуки окончили школу медалистами, отучились в музыкальной школе, поступили в высшие учебные заведения, аспирантуры, получили востребованные специальности.

– Надо больше уделять внимание детям, – говорит Людмила Николаевна. – Наши внуки очень трудолюбивые, потому что с раннего детства приучены не бояться никакого дела. Дети очень много впитывают в себя: отношения взрослых, поведение, манеру разговаривать – для них это пример для подражания. Если в семье – лад, порядок, совместный труд, уважение, то и дети вырастут такими же. Если же что-то в их поведении вам не нравится – присмотритесь сначала к себе. Нельзя держать зла друг на друга, даже после ссор. Как можно больше времени необходимо проводить вместе. Мы, например, вдвоем ходим на рыбалку, в лес, в магазин. Вот и весь секрет.

Мало говорили юбиляры о себе, все больше о своих близких. Они живут их радостями, тревожатся о дальнейшем будущем собственных потомков. Спасибо вам, уважаемые юбиляры! Спасибо за вашу жизнь, которая может стать примером выдержки, достоинства. Спасибо за то, что вырастили и воспитали замечательных детей и внуков. Мы желаем вам здоровья, удачи, долголетия и пусть все ваши тревоги останутся позади.

## Здоровье

### Мама – лучшее слово на свете!

С 9 по 15 июля 2010 года Фонд социально-культурных инициатив, возглавляемый супругой Президента РФ С.В. Медведевой, проводит акцию «Подари мне жизнь!» (неделя против абортов), которая направлена на укрепление семьи, сохранение семейных ценностей и традиций.

Жизнь человека сохраняется благодаря функции продолжения человеческого рода. Репродуктивное здоровье – это возможность зачать, выносить и родить здорового ребенка, а также полное благополучие в данной сфере. В репродуктивную систему женского организма входят: наружные и внутренние половые органы и железы внутренней секреции, вырабатывающие половые гормоны. До определенного времени она находится как бы в дремлющем состоянии, примерно в 13–14 лет в организме девочек происходят циклические изменения, приводящие к появлению менструаций. Однако организм еще полностью не подготовлен к материнству.

Рождение ребенка – это Венец человеческой любви и огромное счастье для любящих родителей! И большой удар для девочки-подростка, когда она узнает о нежелательной беременности. У юных беременных часто развиваются осложнения: токсикозы, невынашивание

беременности, аномалии родовой деятельности, кровотечения, а материнская смертность в 58 раз выше, чем в целом в популяции. В ряду медицинских вмешательств есть одно, итогом которого является вред: здоровье матери подрываетяется, а ребенок лишается жизни.

Это – аборт, который никогда не проходит бесследно! Ведь организм матери до последней клеточки настроился на вынашивание беременности, и, если она прерывается, нарушаются тончайшие гормональные процессы. Жизнь человека, как биологического индивидуума, начинается с момента зачатия, когда в результате слияния женской и мужской клеток образуется единое ядро, содержащее 46 человеческих хромосом. В 45% случаев после аборта, особенно первого, развиваются воспалительные заболевания органов малого таза, в 15% – нарушения менструального цикла, в 5% – эндокринные нарушения. В дальнейшем может развиться стойкое бесплодие.

Природа неслучайно скрыла детородные органы женщины в глубине тела, защитив их от переохлаждения и непрошенных взглядов. Мужчины больше тянутся к кротким, целомудренным красавицам, инстинктивно дове-

ряя их невинной чистоте, глубинной нежности и женской мудрости. Не последнюю роль играют интеллектуальный багаж, образовательный уровень и нравственный облик избранныцы.

Каждый молодой человек должен твердо знать: табакокурение, алкоголь и наркотики разрушают репродуктивное здоровье, а генетический материал, заложенный в половых клетках, являющийся сокровищем нации, нужно беречь как зеницу ока.

Наша страна всегда славилась красотой российских женщин и многодетностью семей. К сожалению, в последнее время смертность превышает рождаемость, в стране отмечается высокий уровень сиротства, в том числе при живых родителях.

Дорогие девушки! Молодость – это время любви и расцвета женского организма. Пусть весна вашей жизни озарится счастьем материнства и взаимной любви! Ведь лучшее слово на свете – это слово «мама»!

**Ж. ТРОИЦКАЯ,**  
ГУЗ «Калужский областной  
центр медицинской  
профилактики».

## Семья для меня – это...

А как жители района относятся к Дню семьи, любви и верности, знают ли о таком празднике, что для них означает слово «семья»? Ведь глас народа – глас Божий. Мы в очередной раз провели блиц-опрос и вот что услышали в ответ на наши вопросы:

**ПАШЕНКОВА З.В.:** – Не слышала про этот праздник. А семья для меня – самое святое в жизни, ничего дороже нет и просто быть не может. Иногда домой возвращаешься уставший, в плохом настроении, а увидишь своих близких – и все вроде бы наливается, успокаивается, а за домашними заботами забываешь о неурядицах.

**ДЫРОВА О.В.:** – Замечательно, что несколько лет назад был учрежден этот праздник. Это показывает, что государство обращает внимание на проблемы семьи, пытается их анализировать, решать, повышать значимость института семьи и брака. Семья – это душевное состояние, когда рядом с тобой находятся любимые и любящие люди. Каждый стремится, чтобы у родных все было хорошо, бережет друг друга, подставляет плечо в трудный период.

**КОРОЛЕВ С.К.:** – Про этот праздник слышу впервые. Считаю, он нужен. У каждого должна быть семья, но только нормальная, чтобы в ней все было хорошо и спокойно, любящие отношения. Я после работы всегда стремлюсь домой, где меня ждут, встречают, где тепло и уютно. А между собой должны быть уважение и взаимопонимание.

**МАСЛЯНОВА В.В.:** – Самое главное для меня – семья. Это домашний очаг, любовь, понимание. Основная цель – чтобы все сложилось удачно у детей, чтобы были мир и спокойствие. Семья – это маленькое государство со своими законами и правилами, и всем в нем должно быть приятно находиться. После работы всегда спешу домой, чтобы в очередной раз убедиться, как дороги для меня близкие люди.

**ЛЕТКИН С.В.:** – Праздник хороший, нужный, он позволяет задуматься о своих семьях и о тех, кто сейчас переживает не лучший период. Когда возвращаешься домой, ждешь, что там тебя встретят, выслушают, дадут разумный совет. Там всегда комфортно, пахнет приготовленной пищей, тебя уважают и понимают с полуслова. Так что семья необходима каждому.

**КУЛЁШОВА Л.А.:** – Семья – это все в моей жизни. А что еще может быть важнее? Ведь так замечательно, когда ты не один в этом огромном мире, когда рядом – родные, близкие люди, которые тебя любят, понимают и поддерживают, что бы ни случилось. Семья – это ячейка общества, и от атмосферы, царящей в ней, многое зависит. И хотя своей семьи я еще не создала, понимаю, что это накладывает большую ответственность. Надеюсь, что в будущем смогу создать крепкую и дружную семью.

**Страницу подготовила  
А. АНДРЕЕВА.**

# Я воспеваю Родину свою

Социальный проект «Мосальской газеты»



21 июня в районном Доме культуры состоялся замечательный концерт солиста Свердловской филармонии Ивана Алексеева. Встречи мосальчан с заслуженным артистом РФ Алексеевым И.П. уже стали традиционными. Наш земляк всегда, когда приезжает отдохнуть на малую родину, дарит жителям города незабываемые впечатления от своих выступлений. Так случилось и в этом году: на концерте звучали песни о Великой Отечественной войне известных советских композиторов.

## Вокальное мастерство именитого земляка

Немало мосальчан пришли послушать Ивана Алексеева, ведь такая возможность случается нечасто. Поэтому с большим нетерпением ждали, когда Почетный гражданин Мосальского района Алексеев И.П. начнет исполнять дорогие сердцу каждого из присутствующих песни о Великой Отечественной войне. Иван Петрович умеет расположить к себе зрителя. Чувствуется, что певцу доставляет удовольствие выступать на родной земле, видеть лица земляков.

За те недолгие мгновения, что очаровательная ведущая вечера Курлович Л.Ю. в свойственной ей эмоциональной манере представляла хорошо известного многим мосальчанам заслуженного артиста России Ивана Алексеева, возникло желание, всмотревшись в серые глаза именитого певца, понять, что он сейчас чувствует, стоя на сцене районного Дома культуры.

«Мосальский зритель – особый зритель. Меня радует поддержка мосальчан, их признание, желание слушать мое творчество».

«Мосальский зритель – особый зритель. Меня радует поддержка мосальчан, их признание, желание слушать мое творчество».

Наверное, Иван Петрович мысленно перенесся в годы своего детства и юности, когда на родную землю возвращались люди, прошедшие через горнило страшной войны, и, встав за станки или отправившись на великие советские стройки, пытались возводить из руин разрушенную Родину. Именно в это время были созданы такие шедевры советской песни, как «Вечер на рейде», «В землянке», «Смугланка», «Махнем не глядя» и многие другие. Артисту, который жил в непростой и славный трудовыми подвигами и свершениями жизненный период, несомненно, легче исполнять эти произведения. Пропуская их через душу, он каждой клеткой своего организма чувствует значимость слов и музыки этих легендарных произведений. Именно поэтому певцу Ивану Алексееву удается так чувственно и эмоционально исполнять песни о войне.

Но вот зазвучали первые аккорды песни композитора Баснера из кинофильма «Щит и меч» «С чего начинается Родина», и баритон Ивана Алексеева заполнил не-

большой по сравнению со степенью его таланта концертный зал. Это было потрясающе мощно, и кажется, Ивану Петровичу даже не нужно усиление – микрофон находился на значительном удалении от артиста. Не знаю, конечно, насколько корректно сравнивать Ивана Петровича с первоисполнителем этой песни Марком Бернесом, но, уверен, что со мной согласились бы многие – песня была исполнена не менее профессионально.

Конечно, сложно через литературные эпитеты, не будучи к тому же специалистом в области музыкального искусства, передать тот полет души, который происходит, когда слышишь бархатный голос Ивана Алексеева. Только услышав его вживую, можно в полной мере получить представление о высококлассном вокальном мастерстве и пережить глубокое эмоциональное потрясение. Такие концерты

дают возможность мосальчанам приобщиться к настоящему музыкальному искусству. Надо отметить, что пением И.П. Алексеева помогло насладиться и прекрасное аккомпанементование на рояле дипломанта Международного конкурса Александра Макарова.

Вот такие мысли приходили в голову, пока шел замечательный концерт Ивана Алексеева. Незаметно пролетело время, прозвучали более десятка известных советских песен. Глава районной администрации Суслов П.А., директор МДШИ им. Н.П. Будашкина Павлючина Т.Г. выразили чувства глубокого уважения и почтения таланту певца. Дмитриева Кристина подарила Ивану Петровичу реферат о нем самом. Остальные же поклонники певца Ивана Алексеева мысленно поблагодарили его за прекрасное выступление и выразили огромное желание услышать заливистый голос именитого баритона в следующем году.

Б. КАСЬЯНОВ.  
Фото автора.

## Как все начиналось

Солист Свердловской филармонии, заслуженный артист России Иван Петрович родился в деревне Низовское Мосальского района в обычной семье. Ему исполнился год, когда в 1944 г. его отец погиб на фронте. Его воспитанием занималась мать – Любовь Анатольевна.

С детских лет мальчик любил петь, особенно песни в исполнении Лидии Руслановой. Ни один праздник в школе не проходил без участия Ивана.

После десятого класса, окончив курсы МТС и получив профессию токаря, Иван уехал в Свердловск к родственникам, поступил работать на завод. Занятия музыкой, правда, любительские, не бросал.

Все изменила служба в армии. Во время смотра солдатской песни на Сахалине, он приглянулся местному начальству, которое и уговорило солдата остаться у них в части и поступить в музыкальное училище на дирижерско-хоровое отделение. Так, к моменту окончания службы, Иван Алексеев завершил второй курс музыкального образования.

А уже после армии сразу поступил в Свердловскую государственную консерваторию им. Мусоргского. Окончив ее, начал работать в Свердловской филармонии. С тех пор Иван Петрович живет музыкой.

Иван Алексеев наделен завидной работоспособностью. Если он не уехал на гастроли, то утром всегда звучит его звонкий голос в вокальном классе филармонии. За-



Почетный гражданин



«Считаем, что Иван Алексеев – один из лучших исполнителей неаполитанских песен. Большое наслаждение мы получили, слушая его. Для тружеников-производственников это капля счастья в однообразии нашей жизни. Большое ему спасибо».

В одном из интервью, опубликованном в нашей газете, Иван Петрович отметил:

– Мне приятно выступать перед зем-



ляками, хотя разницы между мосальским и свердловским зрителем я не определяю. И, тем не менее, Мосальский зритель – особый зритель. Естественно, меня радует поддержка мосальчан, их признание, желание слушать мое творчество. Поэтому их одобрительные аплодисменты вызывают особое душевное волнение, особенную ответственную благодарность.

Мосальчане гордятся таким талантливым земляком. Решением Районного Собрания муниципального района «Мосальский район» Ивану Алексееву было присуждено звание Почетный гражданин Мосальского района.

К. ДМИТРИЕВА (из реферата, подаренного Алексееву И.П.).

## Актуально

## Как взыскать алименты

## Если муж официально нигде не работает?

Если родитель, обязаный уплачивать алименты, не имеет постоянного заработка и места работы, либо скрывает их, суд вправе определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твердой денежной сумме. Размер твердой денежной суммы определяется судом, исходя из максимально возможного сохранения ребенку прежнего уровня его обеспечения с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.

## Каков механизм исполнения судебного решения по взысканию алиментов?

Судебный пристав-исполнитель при получении исполнительного документа (исполнительного листа, судебного приказа, нотариально удостоверенного соглашения об уплате алиментов) возбуждает исполнительное производство и направляет должнику (лицу, обязанному платить алименты) и взыскателю (лицу, получающему алименты) постановление о возбуждении исполнительного производства.

Должнику дополнительно направляется требование явиться на прием к приставу для предоставления сведений о доходах, справок с места работы, оплаченных квитанций, расписок и иных документов, подтверждающих уплату алиментов. Одновременно с этим пристав начинает сбор информации об имущественном положении должника.

Для получения информации об имущественном положении должника пристав направляет запросы в органы ГИБДД, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимость, налоговые органы и другие ведомства. Если должник скрывает место своей работы, сведения о нем можно получить в региональном Пенсионном фонде РФ, который ведет персонифицированный учет всех официально оформленных работников.

После получения ответов из государственных органов и бедседы с должником и взыскателем или с их представителями, с учетом всех оплаченных квитанций, расписок и иных документов, подтверждающих уплату алиментов и доход должника, судебный пристав-исполнитель рассчитывает задолженность по алиментам в соответствии со статьей 113 Семейного кодекса РФ.

Если лицо, обязанное платить алименты, имеет постоянный заработок, состоит на учете на бирже труда или получает пособие как безработный, получает пенсию или иную доход, с которого в соответствии с законодательством взимаются алименты, исполнительный документ направляется по месту получения заработной платы или иного дохода должника для периодического удержания из его заработка (дохода).

При недостаточности заработка или иного дохода алименты удерживаются из находящихся на счетах в банках или в иных кредитных учреждениях денежных средств лица, обязанного уплачивать алименты, а также из денежных средств, переданных по договорам коммерческим и некоммерческим организациям, кроме договоров, влекущих переход права собственности. При недостаточности этих средств взыскание обращается на любое имущество лица, обязанного уплачивать алименты в соответствии с требованиями законодательства об исполнительном производстве с учетом статьи 446 Гражданского процессуального кодекса РФ. При наличии у должника по месту регистрации или по месту фактического проживания имущества, принадлежащего ему на праве собственности, на него налагается арест на сумму, не превышающую сумму задолженности по алиментам.

Если должник уклоняется от исполнения решения суда, при условии его надлежащего уведомления о возбуждении исполнительного производства и при имеющихся сведениях о его выездах за пределы РФ, судебный пристав-исполнитель по собственной инициативе или по заявлению взыскателя выносит постановление о временном ограничении права выезда должника за пределы РФ сроком до шести месяцев.

## Считается ли, что бывший муж выплачивает алименты, если он иногда дарит ребенку подарки?

Прекрасно, когда отец дарит ребенку подарки, однако, это не освобождает его от уплаты алиментов в полном объеме, установленном судом. Следует добавить, что содержание ребенка одинаково алиментными суммами вовсе не ограничивается. Статьями 86 и 88 Семейного кодекса РФ предусмотрено участие родителей в дополнительных расходах на детей. Например, если ребенок неожиданно тяжело заболел и перенес дорогостоящую операцию или на какое-то время ему потребовалась постоянная сиделка. В данном случае отец обязан помочь своему ребенку дополнительными (помимо алиментов) денежными средствами. Нет этого, значит, суд обязет отца возместить существенную часть расходов, которые вынужденно понесла или несет бывшая супруга. Однако если вы попытаетесь взыскать через суд с бывшего супруга дополнительные средства на элитный детский сад для ребенка или престижную частную школу, ваши иск, скорее всего, будет оставлен без рассмотрения.

Мосальский районный отдел судебных приставов УФССП по Калужской области.

**Учредители:** администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

**Издатель:** трудовой коллектив редакции.

**Газета зарегистрирована** Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

## ✓ Обо всем понемногу

## Рецепт дня

## Компот из смородины

В эмалированную посуду закладывают ягоды и сахар (500 г на 1 кг ягод), добавляют две-три столовые ложки воды или сока, ставят на огонь, накрывают крышкой и, помешивая, при 85°С выдерживают 5 мин. Затем ягодами с сиропом заполняют горячие стерилизованные банки под самую крышку и закатывают.

## Шоколадное мороженое

Возьмем 3 яичных желтка, сахарную пудру, 300 г молока (чуть больше граненого стакана), 200 г шоколада (лучше горького), 150 г жирных сливок и воду.

Для приготовления необходимо:

Взбить желтки и сахарную пудру. В эту массу постепенно влить тонкой струйкой почти кипящее молоко. Проделать полученный крем в чистую кастрюлю и варить на медленном огне до загустения. Дать массе остить. На водяной бане растворить в воде наломанный кусочками шоколад. Взбить сливки. В остывший крем положить сначала шоколад, а затем сливки. Влить в форму для мороженого (ее можно заменить небольшой кастрюлькой или формой для льда) и заморозить.

Ваше мороженое готово. Приятного аппетита!

## Советы огороднику

## Если растут кривые огурцы?

Чтобы огурцы не были кривыми, надо подкормить их удобрением Пикалий (по листьям), сернокислым калием (по листьям и под корень) или золой (под корень). Для защиты от ночных похолоданий устанавливаите под укрытие пластиковые бутылки, наполненные горячей водой.

Нельзя выращивать пчелоопыляемые и не требующие опыления сорта и гибриды огурцов в одной теплице. Надо изолировать такие растения друг от друга хотя бы марлей или нетканым материалом.

Еще одна причина – полив холодной водой. Обязательно перед поливом огуречных плетей нагрейте воду на солнце, а в пасмурную и прохладную погоду добавляйте в лейку немного кипятка.

На кривизну зеленцов также могут влиять сортовые особенности огурцов. Некоторые из них плохо реагируют на сокращение светового дня и перепад дневной и ночной температуры в парнике. Такие огурцы лучше удалять с грядки в конце августа.

## Женская хитрость

## Как же уберечь волосы от палившего солнца?

Перед мытьем головы добавьте в шампунь, которым вы пользуетесь, несколько капель миндального масла. Этот прием не только оздоровит ваши волосы, но и придаст им привлекательный блеск.

После каждого длительного пребывания на солнце хорошо использовать питательные маски собственного приготовления.

Так, женщинам с сухим типом волос мы рекомендуем смешать и растереть 2 ст. л. сливок, 0,5 ч. л. оливкового или растительного масла и 1 ч. л. лимонного сока. Нанесите смесь на чистые влажные волосы, втирая ее в кожу головы. Через 15 минут смойте смесь теплой водой, промокните волосы полотенцем и досушите их на воздухе (но не феном и не на солнце).

Для жирных волос мы рекомендуем воспользоваться такой маской: смешайте 1 ч. л. обезжиренного мягкого творога, 1 ч. л. молока, 2 ст. л. мякоти переселого абрикоса (без шкурки) и 1 ч. л. лимонного сока. Нанесите полученную смесь на волосы и кожу головы и тщательно втирайте ее. Затем оставьте смесь на 10 минут. Смойте теплой (но не горячей) водой, после чего ополосните прохладной.

Июль – один из самых прекрасных месяцев, пора, когда лето достигает своей кульминации. Природа завораживает яркостью и разнообразием красок и ароматов.

Фото  
В. КАСЬЯНОВА.



## ГИБДД информирует

## Мотоцикл – не детская игрушка

Эти слова мы повторяем изо дня в день. Практически в каждой нашей статье мы предупреждаем родителей о том, что этот вид транспорта небезопасный для ребят.

На территории Калужской области проводилась профилактическая операция «Мотоцикл». Цель проводимой операции – предупреждение и пресечение преступлений, связанных с незаконным завладением мототранспортных средств, а также выявление и установление лиц, причастных к данным видам преступлений, установление законности управления и распоряжения мототранспортными средствами, выявление и пресечение нарушений правил дорожного движения лицами, управляющими мототранспортом.

Часто приходится наблюдать, как 13–16-летние мальчишки гоняются по дорогам нашего города. Такое отношение родителей к безопасности своих детей иначе как халатностью назвать нельзя. Взрослые всё чаще и охотнее покупают ребятам мотоциклы, мопеды или просто дают им покататься на своём стареньком, непрошедшем технический осмотр данном виде транспорта. К сожалению, не задумываются о том, что для подростка-сына, не имеющего прав управления, это очень опасная, иногда смертельно опасная игрушка. Напомним, что мотоцикл – это транспортное средство и только имея водительское удостоверение им можно управлять. Ездить обязательно в мотошлеме, ведь при любой, даже незначительной аварии, мотоциклист и его пассажир могут получить серьёзные травмы.

И самое главное: мотоцикл непременно должен быть зарегистрирован согласно правилам регистрации автотранспорта, иметь государственный номер и талон о прохождении технического осмотра.

Регулярно сотрудниками ГИБДД проводятся профилактические рейды, направленные на предупреждение ДТП среди подростков-мотоциклистов на дороге. Ребята это понимают, но, к сожалению, увидев сотрудников ГИБДД, пытаются скрыться. Такие нарушения Правил дорожного движения наблюдаются ежедневно. За данное административное правонарушение предусмотрена ответственность статьями Кодекса об административных правонарушениях РФ.

Статья 12.25 ч. 2 КоАП РФ – невыполнение законного требования сотрудника милиции об остановке технического средства влечет штраф от 200 до 500 руб.

За управление транспортным средством, не прошедшем государственный технический осмотр, статьей 12.1 ч. 2 КоАП РФ предусматривается штраф 200 руб. с запрещением эксплуатации транспортного средства и снятием регистрационных знаков.

За управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления, статья 12.7 ч. 1, штраф 2500.

Ребятам, не достигшим 16 лет, строго запрещено управлять транспортным средством, будь это мотоцикл или машина. С 16 лет вы имеете возможность отучиться в автошколе, сдать экзамены в ГИБДД по теории и показать своё мастерство при сдаче практического экзамена. И помните, садясь за руль мотоцикла, мопеда, велосипеда, вы становитесь таким же участником дорожного движения, как все автомобилисты. И каждый из вас обязан знать правила дорожного движения!

Т. ПЕТРУНИНА, инспектор по пропаганде ОГИБДД по Мосальскому району.

Администрацией муниципального района «Мосальский район» ведётся работа по подготовке исковых заявлений о признании права собственности муниципального района «Мосальский район» на земельные участки в счет невостребованных долей участников долевой собственности:

1) КСП «Родина» из состава земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, муниципальное образование сельское поселение деревня Веронино, межевальная территория.

2) КСП «Дружба» из состава земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, муниципальное образование сельское поселение село Тарасково, межевальная территория.

Собственники невостребованных долей, не воспользовавшиеся правами участника долевой собственности на вышеуказанные земельные участки, могут заявить о своем желании в администрацию муниципального района «Мосальский район» по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 54.

Е. АНДРЕЕВА, главный специалист-юрист администрации МР «Мосальский район».

## Продаются:

Двухкомнатная квартира. Цена договорная.

Тел.: 8-910-911-82-23.

Пиломатериал. Доставка. Тел.: 8-903-814-56-49,

8-910-911-94-52.

## Редактор М. В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.  
Цена свободная.  
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.  
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

## Наш адрес:

249930, Калужская обл.,  
г. Мосальск, ул. Ленина, 33.  
E-mail: gazeta\_m@kaluga.ru  
Телефоны:  
редактор – тел/факс: 2-16-01;  
зам. редактора, отделы: 2-18-10.

## Номер набран и сверстан в редакции газеты

«Мосальская газета».  
Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.  
Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.  
Тираж 1850. Заказ